

深学争优 敢为争先 实干争效

厦门将新建多所小学幼儿园

晨报讯(记者 叶子申)记者近日从多个渠道获悉,厦门将新建多所小学幼儿园,方便适龄儿童就学。

记者从马銮湾新城片区指挥部了解到,作为马銮湾新城片区内必要的教育配套之一,灌南第一幼儿园即将开建,预计今年年底至明年年初建成。这所幼儿园选址在马銮湾新城北片区,位于浦林路东侧、陈井北路北侧,规划18个班,总用地面积6247平方米,总建筑面积7400平方米,主要建设教学楼、室外活动场地等。灌南

第一幼儿园建筑整体设计像“大积木”,外饰面运用以白色为主、彩色元素为辅的色调搭配,结合体块穿插的丰富造型,增加了童趣;立面则采用典型的嘉庚建筑风格,使整个建筑立面保持简洁的面貌。

市资源规划局近日核发了墩上学校项目的工程规划许可证。墩上学校位于湖里创新园内,包含一所12个班的幼儿园和72个班规模的九年一贯制学校(小学初中各36个班)。项目总建筑面积约74010.00平方米,主要建设教学用房、教学辅助用房、公

共教学用房、体育馆、报告厅以及室外工程、篮球场、排球场等。

近日,厦门市发改委批复了东园保障房配套幼儿园、马銮湾新城陈井幼儿园、马銮湾新城灌南第三幼儿园等项目的投资概算。其中,东园保障房配套幼儿园位于翔安区,办园规模为12个班;马銮湾新城陈井幼儿园位于马銮湾新城北片区,办园规模为15个班;马銮湾新城灌南第三幼儿园位于马銮湾新城集美北片区,办园规模为12个班。



灌南第一幼儿园效果图。

同心争创典范城市 携手共建美好家园
特别报道

火车站来了一群小志愿者

晨报讯(记者 晋君)近日,厦门火车站南广场志愿服务驿站门前,一群可爱的“黄马甲”——厦门第二实验小学总校三年(3)班中队雏鹰假日小队的同学们,在班主任林巧艺和家长的带领下,来这里体验“小志愿者的一天”。

活动现场,孩子们手持印有“垃圾不乱扔、举止是文明”“自觉养成排队好习惯”等标语的手牌,在厦门火车站南广场开展文明倡导志愿服务。他们热情引导乘客到进站口乘车,还贴心为有需要的乘客和志愿者叔叔阿姨送上热水。

曾获“全国最美志愿者”的厦门火车站南广场志愿服务驿站发起人、晨曦公益服务队创始人王世伟,向孩子们介绍了自己发起成立晨曦公益服务队和创立志愿服务驿站的经历,对孩子



小朋友们在“大头哥哥”引导下开展志愿服务活动。记者 王世伟 摄

们培养志愿服务意识的行动表示鼓励。在晨曦公益服务队志愿者“大头哥哥”的介绍下,孩子们得知厦门火车站南广场志愿服务驿站365天全年无休,志愿者叔叔、阿姨将志愿精神薪火相传后,都显得非常感动。陪伴孩

子们参与活动的家长们纷纷表示:“这样的活动非常有意义,增强了孩子们的社会责任感。”

林巧艺表示:“我们班积极响应学校开展的‘学雷锋’系列活动,将雷锋精神融合到学生的学习、生活等方方面面中。”

集美推进 小区文明创建

晨报讯(记者 张晓霏)“小区内公益广告牌设置到位、垃圾分类规范、小区和楼道无乱张贴,做得不错。”“小区外路面垃圾清理不及时,楼道内堆杂、乱涂乱画,请按要求整改!”近日,集美区建设与交通局成立11个文明创建专项检查组,对全区251个住宅小区(含小修小补项目)开展全覆盖检查工作,针对现场发现的问题提出整改意见,指导物业服务企业落实各项工作。若发现有物业企业不积极配合整改,将予以通报批评。

在集美区建设与交通局的督促下,物业企业全面提升服务水平。不少居民反映,小区环境变得更整洁优美、舒适宜居了。

校地共建 志愿服务基地

晨报讯(记者 潘薇)日前,厦门大学公共卫生学院-厦门市翔安区人民政府金海街道办事处志愿服务共建基地在金海街道揭牌启动。

据悉,与金海街道携手共建志愿服务基地后,3月底厦门大学公共卫生学院将带领幸福研究室志愿团队在金海小学开展“厦大幸福+系列课”,包括指导学生健康用眼、开展“健康心形体”示范课等。

厦门社保政策 按福建规定执行

晨报讯(记者 张鑫惠)新的社保年度开始啦!本年度厦门市有关社保政策有哪些具体变化呢?昨日,记者从市人社局获悉,2023年1月1日至12月31日,厦门市企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险各项缴费率和缴费基数等缴费政策,均统一按福建省规定执行。

其中,养老保险缴费基数以职工个人上年度月平均工资为缴费基数,今年最低2575元,最高暂按19962元执行(注:今年的最高标准暂未公布,待公布后可以补缴)。单位缴费基数为职工缴费基数之和。缴费费率为单位16%、个人8%。

失业保险缴费基数与养老保险一致,缴费费率为单位0.5%、个人0.5%;2023年4月30日阶段性降低失业保险费率政策期满后,将根据国家有关规定执行。工伤保险缴费基数为本单位职工工资总额。缴费费率为全国工伤保险行业基准费率。

需要注意的是,今年起,厦门市外来员工参保缴费政策调整为与本市职工缴费政策一致,失业后待遇也一致,月发放标准统一调整为厦门市当年度最低工资标准的90%。

值得一提的是,今年起,农民合同制职工可以自行选择个人是否缴纳失业保险费。如个人选择缴费,失业后待遇和本市职工一样;如个人选择不缴费,失业后领取一次性生活补助费,月标准为厦门市当年度最低工资标准的60%。

让城市亮出美丽“天际线”

同安区开展空中缆线专项整治行动

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 黄静怡)“空中飞线”既影响城市形象,又存在诸多安全隐患。为进一步提升城市形象,让城市亮出美丽“天际线”,同安区扎实开展空中缆线专项整治行动,全力打造安全有序、干净美观的城市环境。

3月9日上午,在垵炉村,工作人员正对杂乱的缆线进行整治,有的将光缆、电缆统一捆扎,

有的将废旧吊线线缆拆除并替换新吊线线缆。整改后的缆线整齐划一、统一规范,安全系数得到极大的提升。“我们也积极组织协调了其他几个属地运营商,明确责任区域,建立协同机制。”中国电信厦门同安分公司总经理颜巍向记者表示。

据了解,同安区各部门各单位已对5个文明村及沿线和148个国检点进行重点整治,5个全

国文明村主要路段及沿线目视范围均已完成通信线路缆线规整工作,总长度约1.4千米,排除电力设施安全隐患206处,更换老旧电表箱277个。

同时,围绕23个城中村试点,同安区以“下地缆化+线路规整”形式,完成4.4千米通信线路规整,整改前后效果对比明显。